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参考答案

第 1卷

1.B 2.D 3.A 4.A 5.D

6.A 7.C 8.C 9.B 10.C

11.B 12.A 13.B 14.D 15.A

16.C 17.B 18.D 19.D 20.C

第 2 卷

21.（20 分）

（1）（地理位置）临近省份；人口大省（河南、四川、湖北等）；中东部省份比例高。（6

分）

（2）3省与 3个城市的距离差别不大；（2分）3省兼具南北文化属

性，适应性强；（3分）皆为人口大省，剩余劳动力多。（3分）

（3）应该限制：外来人口增加了城市负担（基础设施、社会服务设施、就业等）；（3分）

加重了大城市病（住房紧张、交通拥挤、环境污染等）。（3分）

不该限制：外来人口（生产者与消费者的角色）促进了城市经济发展；（3分）促进了不同地

域和城乡间的文化交流。（3分）

（所需理由需支持所持态度，否则不得分。其他合理答案酌情评分，本小题满分不超过 6分。）

22.（10 分）

华北地区夏季炎热，与松柏（常绿针叶树）相比，落叶阔叶树夏季冠广叶密，遮阴取凉效果更

好。（5分）冬季寒冷，太阳高度较低，落叶阔叶树落叶后，可让阳光充分射入室内，提高室

内温度（松柏等常绿针叶树会遮挡阳光）。（5分）

23.（10 分）

距南极近，旅游资源特殊，地理位置偏僻，交通可达性较差，用时长，旅费高，目标客源有限；

（5分）当地生产、生活成本高；（2分）冬季寒冷漫长，一年中适宜旅游的时间短，旅店投

资回报慢。（3分）

24.（10 分）

附近山地海拔高，终年积雪；（3 分）地震破坏积雪稳定性，诱发雪崩；（2 分）山体坡度大，雪崩速

度快，冲击力大，破坏性强；（3 分）乙市位于雪崩路径上，雪崩突发，到达时间短，人员来不及逃生。

（2 分）

25.（10 分）

（生态环境脆弱，破坏易，恢复难。）植被破坏；草场退化；生物多样性减少；土层结构破坏；水土

流失加剧；水分涵养能力下降；水旱灾害发生频繁加剧；鼠害等生物灾害易发。

（打出其中 1 项可得 2 分。其他合理答案可酌情评分，但本题总分不得超过 10 分）


